

El Jefe del Estado inaugura el primer grupo de la central térmica de Badalona

Franco fué objeto de entusiastas aclamaciones en el trayecto y por los obreros de la factoría

BADALONA, 21.—Su Excelencia el jefe del Estado ha inaugurado esta mañana el primer grupo de la gran central térmica que Fuerzas Eléctricas de Cataluña, construye junto al mar.

Durante la visita del Caudillo ha empezado a funcionar el primero de los cuatro grupos turbo-generadores que deben constituir dicha central. El segundo estará terminado a fines de noviembre próximo y el tercero antes de terminar el año. El cuarto y último grupo, de doble potencia unitaria, se prevé pueda entrar en servicio en 1959; con ello se alcanzará una potencia total de orden de 260.000 kilovatios-hora. Cifra que permitirá a la central por sí sola rendir una producción diaria de unos cinco millones de kilovatios-hora muy superior a la demandada diariamente de la ciudad de Barcelona.

LLEGADA DEL CAUDILLO

BADALONA, 21.—A las diez y veinte minutos de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado a la factoría de ICESA de San Adrián de Besos, entre los términos de Barcelona y Badalona, para visitar la central térmica de Badalona, coincidiendo con la puesta en marcha del primer grupo de la misma.

El paso del Caudillo por el trayecto desde Pedralbes, ha sido acogido con clamorosos aplausos. En San Adrián de Besos todo el recorrido aparecía cons- telado de banderas y ga-

llardetes, así como de arcos triunfales con expresivas dedicatorias. En dicho término cubrían toda la carrera grandes contingentes de personas que saludaron el paso del Generalísimo con vitores y ovaciones incesantes.

Acompañaban a Su Excelencia los ministros de Industria y Gobernación, el jefe de su casa militar, el segundo jefe e intendente de la Casa Civil, el gobernador civil de Barcelona y el jefe superior accidental de Policía.

Los incontables obreros de la fábrica, congregados juntos los accesos de la misma, tributaron un cariñosísimo recibimiento al Jefe del Estado, quien se dirigió con el capitán general y séquito hacia la entrada de la factoría, cruzando una doble muralla de obreros que le aclamaban fervorosamente con aplausos clamorosos y vitores a España y a Franco.

Su Excelencia fué debidamente informado de la trascendental importancia de la central térmica en construcción. La visita se prolongó cerca de tres cuartos de hora. Y al término de la misma el Caudillo se despidió de las autoridades y personalidades presentes y abandonó la factoría, siendo objeto de una apoteósica despedida.—Cifra.

VISITA UNA FABRICA EN TORDERA

TORDERA, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha efectuado este mediodía una detenida

visita a la fábrica de fibras de color situada en el término municipal de Tordera.

A la llegada del Caudillo, los familiares de los obreros que trabajan en la fábrica, situados junto a la puerta de entrada de la misma, hicieron objeto al Generalísimo de estruendosas ovaciones y vitores.

El Caudillo, después de saludar a las autoridades y personalidades que le aguardaban, se dirigió a un altar levantado en una (Pasa a la pág. SEXTA)

La "gripe" va desapareciendo en Madrid

MADRID, 21.—La epidemia de gripe en Madrid va decreciendo. Es menos general de lo que se cree y alcanza a lo sumo a un treinta por ciento de la población laboral.—Cifra.

Inauguración de curso en la Escuela de Periodismo

Presidió el director general de Prensa, don Juen Beneyto

MADRID, 21.—El director general de Prensa, señor Beneyto, ha presidido el acto de inauguración del curso de 1957-58 de la Escuela Oficial de Periodismo. El señor Beneyto pronunció un extenso discurso sobre "El saber periodístico".—Cifra.

Conmovedora reacción de toda España y del extranjero ante la catástrofe de Valencia

El presidente francés Coty ha enviado un cargamento de viveres en avión y el Ejército norteamericano siete camiones de mantas

La suscripción iniciada en Capitanía General pasa de los once millones y medio de pesetas

VALENCIA, 21.—Esta mañana, a las nueve y media, ha aterrizado en Manises, procedente de Barcelona, donde llegó anoche, el avión francés que trae el cargamento enviado por el presidente de aquella República, M. Coty. En el aeródromo esperaban el cónsul de aquella nación, Mr. Kolb, y representantes de las autoridades valencianas. En este avión llega una tonelada de medicamentos varios y media tonelada de antibióticos, valorado todo ello en veinte millones de francos; una tonelada de carne y otra de leche; otra de azúcar y media de mantas. Seguidamente se procedió al traslado de esta mercancía a los lugares oportunos.

UN CONVOY DEL EJERCITO NORTEAMERICANO

También ha llegado un convoy formado por siete camiones del Ejército norteamericano, portadores de cuatro mil ochocientos mantas, con destino a los damnificados. Acompañando a este convoy, ha venido el teniente

coronel William I. Gordob, que representaba al jefe de la Misión norteamericana en España, que ha visitado a las autoridades. El cargamento ha sido conducido al grupo escolar "Cervantes", para su inmediata distribución.

RASGOS SIMPATICOS

Se van conociendo algunos rasgos simpáticos de personas particulares y, entre ellos, destaca el de una niña norteamericana, residente en Madrid, que en su domicilio, en ausencia de su madre, preparó un paquete con ropas y otros efectos, escribiendo una nota en la envoltura en la que decía lo siguiente: "Querida madre: los pequeños de Valencia necesitan estas cosas más que Betty. Por favor, no quites nada de este paquete. Cariñosamente, Carolina." Betty es una hermana menor de Carolina. La madre ha respetado los deseos de la hija.

OFRECIMIENTOS

Continúan llegando ofrecimientos de todas las clases sociales en pro de los damnificados. Entre los últimos

¡Albacete por Valencia!

Clamamiento del Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento

Albacetenses:

El dolor y la tragedia se han dado cita en la bella capital del Levante español y lo que fué sonriente vergez para ofrecer nuevas glorias a España, está sumido en el silencio más absoluto, acorjado por las pérdidas materiales y humanas, a las que tiene que hacer frente después de las terribles inundaciones de los días catorce y quince de octubre.

El pueblo que supo ofrecer bienestar y alegría haciendo tronar los aires para participar a todo el mundo su contento, ayudando generosamente con el esfuerzo y los frutos de su tierra a mantener la prosperidad y el desenvolvimiento de la Nación, hoy se ve en la necesidad de tender la mano a toda España

en demanda de ayuda, viéndolo en silencio lo que ha perdido con estrépito. Ya empiezan a recibirse auxilios desde el propio Estado e incluso del extranjero. Todas las provincias españolas han abierto listas de inscripción para todos aquellos que, sintiéndose hermanos en la fe de la Patria y en el amor al prójimo, quieran participar humilde o generosamente en la tarea de ayudar a quienes no tienen hogar y lo han perdido todo o simplemente a restañar las profundas heridas abiertas en el propio corazón de los valencianos.

Albacete, que sabe mucho de contrariedades y sinsabores, que abre el cauce de sus riquezas para entregarlas a tierras más fértiles, conoce cuanto es el dolor en el amor a sus semejantes y por su vinculación a Valencia, tanto en el orden geográfico como en el de los afectos, afanes y deseos, siempre comunes, sabrá cumplir en todo momento haciendo honor a la estirpe que le da vida. Y por eso, en cumplimiento de un deber de hermandad, hemos procedido a abrir una suscripción por este Gobierno Civil para que toda la provincia pueda tener ocasión de allegar fondos y auxilios de toda clase a aquellos hermanos nuestros. Que la generosidad sea la mejor prueba de vuestra hidalguía. Me consta que en el corazón de los valencianos un nombre se ha repetido de boca en boca a lo largo de estos días: Albacete. Y ha sido ese puñado de hombres del Cuerpo de Bomberos y de la Cruz Roja de la capital que, sin dar tregua al cansancio y desde las primeras horas del lunes, día catorce de octubre, (Pasa a la pág. SEXTA)

Constitución de una Junta de Coordinación para la ayuda a los damnificados de Valencia

Esta mañana, en el Gobierno Civil y bajo la presidencia del Excmo. señor don Santiago Guillén Moreno, se ha constituido una Junta para coordinar y canalizar la ayuda de Albacete a los damnificados de Valencia, tanto en donativos en metálico como en viveres, ropas y medicamentos.

De la constitución de dicha Junta, y de los acuerdos tomados, daremos amplia información en nuestro número de mañana.

Cáritas Diocesana de Acción Católica

Ayuda a los damnificados valencianos

Ante la magnitud de la catástrofe sufrida por el pueblo de Valencia, cuyos nuevos datos agigantan las proporciones de la misma, y cumpliendo órdenes de la Jerarquía, se abre en esta Cáritas Diocesana una suscripción con el fin de recaudar fondos que serán puestos a disposición del Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Valencia para que pueda hacerlos llegar a los damnificados, en gesto de verdadera caridad cristiana.

Tu donativo, albacetense, puedes entregarlo en Cáritas Diocesana, Pérez Galdós, 10, o si te es más cómodo entrégalo en tu parroquia para que nos lo haga llegar.

Nuestra Ciudad **Letras de luto**

Apuntes En pro de Valencia

En Albacete como en el resto de España, ha producido consternación la espantosa catástrofe de que el desbordamiento del río Turia hizo víctima a Valencia. De igual modo que nos hubiese conternado a todos los españoles (en esta gran familia unida que la nación es), el doloroso trance análogo que pudiese sufrir cualquiera otra localidad española. En lo que a fundamental se refiere, ni más ni menos entrañablemente. El dolor que Valencia padece en el corazón, le duele a Albacete; de igual manera que cordalmente también participo siempre de sus alegrías.

FRATERNAL ANHELO DE COOPERACION
En la conciencia de todos está que el ofrecimiento de Albacete a Valencia, en las horas primeras de amargura, no fue mera fórmula, sino una realidad, un auténtico anhelo fraternal de cooperación para remediar lo remediabile, ya que las víctimas habidas no pueden, desdichadamente ser devueltas a la vida.

Con las oraciones por las almas de sus muertos, elevén los valencianos sus corazones, y a los presentes días de amargura en seguida los de recuperación. Sientanse confortados, por de pronto, ante el hecho magnífico de que toda España está junto a ellos, y Albacete desde los primeros momentos.

SUSCRIPCION PRO-DAMNIFICADOS
Por último, hagamosno ero de como ha quedado abierta en el Gobierno Civil una suscripción pro-damnificados en las inundaciones de Valencia.

Por consecuencia, todas aquellas personas, organismos y entidades, etc., que deseen voluntariamente aportar su óbolo para remediar los innumerables daños de la catástrofe pueden efectuar sus ingresos en la secretaría general de dicho Centro, contra entrega del oportuno recibo.

Por otra parte, sabemos de la colaboración económica que como ayuda ha prometido la Delegación de Sindicatos, producto de un día de haber de sus empleados.

BURBUJAS "Educación y Descanso"

EMILIO ROMERO, "PLANETA"

Con verdadera satisfacción, porque ello significa un triunfo más del ilustre compañero, recibimos la noticia de la consagración como novelista de Emilio Romero. Un valor joven del periodismo actual, que ha cuajado una carrera excepcionalmente brillante en muy pocos años. Conocíamos a Emilio Romero como periodista luchador y valiente, amigo de decir las cosas como deben decirse, con claridad. En cuanto leemos algo de Emilio Romero, lo asociamos en seguida a una causa justa y, casi siempre, singular, inédita. Porque el director de "Pueblo" ha tenido siempre la gran virtud de escribir sobre lo que casi nadie escribe por una excesiva y noble ponderación, por un sentido extraño de autocensura que nadie exige ni apenas comprende. Un periodista nuevo, con ideas limpias y concretas, que "donde pone el ojo pone la bala". Ese es, sin duda, el secreto de su triunfo.

Cuando vino a Albacete para pronunciar una conferencia, que fue magistral, este concepto de la personalidad del periodista, se afianzo definitivamente. Romero habló como escribe. Sin ambages y sin retorcidas. Su pluma no es, por supuesto, de pavo real; si acaso, de águila real. No la tiene para acariciar sin ton ni son, sino para escribir unos editoriales que le han dado fama.

Por eso, porque admiramos a Emilio Romero, y por el convencimiento de que esta admiración está plenamente justificada, nos satisface extraordinariamente que sus méritos hayan brillado también en el campo de la novela, haciéndose merecedor del Premio "Planeta", uno de los más prestigiosos de cuanto se conceden en España. Y estamos deseando ver su obra porque, pueden estar seguros, será de las que dejen profunda huella.

GUTIERREZ ALARCON 29.

Excursión a París
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Obra Sindical, que la Jefatura Nacional ha organizado una excursión a París que dará comienzo el día 27 de diciembre próximo, partiendo de Madrid, con el siguiente itinerario: Burgos, San Sebastián, Burdeos, Tours, París (estancia cinco días). El regreso se verificará por el mismo itinerario terminando la excursión el día 6 de enero de 1958.

El precio total de la excursión, incluido visado francés, es de 3.350 pesetas.

Los afiliados que se interesen por la misma, pueden informarse mas ampliamente en esta Obra Sindical, durante las horas de oficina.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Obra que, a partir de la fecha, los servicios de la misma, instalada en la Casa Sindical, estarán abiertos al público de ocho a nueve de la noche, en lugar de las horas que han venido rigiendo durante la temporada de verano.

Solución del crucigrama núm. 391

HORIZONTALES: 1. Oofara.—2. Proa.—3. SA. A1 so.—4 eM. Cal.—5. Catavino.—6. Aragonés.—7. Relativo.

VERTICALES: 1. Secar.—2. Amalé.—3 Pp. Tal.—4. Tra. Aga. 5 aoL. Vot.—6. atóni.—7. saneV.—8. Cúso.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE
Don Prudencio Martínez, Mayor, 30.

PARA MAÑANA
(Servicio de día)

Don Salvador Silvestre, Don Agustín, 7; don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12, y don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29.

Hace 32 años

NOTICIAS DEL «DEFENSOR DE ALBACETE»

Miércoles, 21 de octubre de 1925:

El Ayuntamiento ha acordado que la obra «Albacete en el siglo XX», que aparece enseguida, se regale, y que a su autor, don Joaquín Quijada Valdivieso, se le entreguen 100 ejemplares.

Anoche debutó en el Teatro Circo la compañía Taplas Romeu, estrenando la comedia «La muerte del ruiseñor».

Hemos saludado en esta capital al ex subsecretario de Gracia y Justicia don José Martínez Acacio.

Cinegramas

Gran Hotel

«Duelo en la jungla»

Como puede deducirse del título, «Duelo en la jungla» es una película de aventuras con la selva por escenario. Esto lleva consigo los conocidos lances en que se enzarzan los protagonistas, en lucha con los rigores de la exuberancia selvática y, sobre todo, con su temible fauna, de la que se hace una cumplida exhibición.

Tan conocido es todo esto que el guionista quiso apartarse del modelo general de películas de «safaris» y así, la primera mitad de su metraje transcurre en Londres y Johannesburgo, con pasajes que en nada se diferencian de una simple comedia moderna.

El héroe de la ficción es el inspector de una compañía de seguros, que trata de impedir la estafa de dos millones de dólares por una póliza de vida, buscando al supuesto «muerto» en el mismísimo corazón de la selva. Lo de más, puñetazos, tiros y folklore indígena, se imagina fácilmente.

Con «Duelo en la jungla», se pasa el rato entretenido, ya que el film reúne la espectacularidad y el dinamismo propio de su género, fotografiado en buen tecnicolor.

Doña Carlota Larr y Martínez

Victima de rápida y cruel enfermedad, y confortada con los auxilios espirituales falleció en nuestra capital, en las primeras horas de la madrugada de ayer, domingo, día 20, la señora doña Carlota Larrey Martínez, esposa de nuestro estimado amigo, el abogado y consejero provincial del Movimiento, don Hermineo Picazo Bermejo.

La inesperada y triste noticia, al ser conocida y divulgada por la ciudad, produjo unánime sentimiento, ya que la finada, por sus dotes de bondad afabili-

dad y por sus muchas virtudes cristianas, gozaba en Albacete de generales estimaciones y afectos, puestos de manifiesto en el acto del sepelio que tuvo lugar, a las cinco y media de la tarde de ayer y que constituyó una numerosa y sentida manifestación de pesar.

A su citado esposo, don Hermineo Picazo Bermejo, y a sus padres y hermanas, así como al resto de sus familiares, testimoniamos, por medio de estas líneas, nuestro pésame muy sincero, al tiempo que elevamos a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de la fallecida. Descansa en paz!

PASTOS

En el Excmo. Ayuntamiento de Albacete se conceden licencias para el pastoreo de ganado en la Sierra Procomunal Albacete-Chinchilla, monte de unos 80 000 almudes, enclavado en los términos municipales de Chinchilla, Higuera y Hoya Gonzalo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

TIROZETAS
Eficaces en la GRIPE, afecções de GARGANTA, TOS y CATARROS
UNA TIROZETA EN SU BOCA Y... CONTINUE SU VIDA NORMAL!

¡CALLOS!
durezas y verrugas
CALLICIDA GLOBO
infalible

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación, úlcera del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

Cartelera de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA		EMPRESA L. M. S.			
CAPITOL Continúa de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (No tolerado) Vuelve a mi vida Pasos 5'30 8'30 y 11'30 y La ladrona, su padre y el taxista Pasos 7 y 10	Gran Hotel Continúa de 5 a 1 COMPLEMENTOS Sensacional estreno DUELO EN LA JUNGLA (Tolerada) En Technicolor Pasos 5, 7, 9 y 11	PRODUCTOR (A) Continúa de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (Tolerado) Tempestad en la cumbre Pasos 5'30, 8'30 y 11'30 y EL GRAN GORILA Pasos 7 y 10	PRODUCTOR (B) Continúa de 5'30 a 1 PROGRAMA DOBLE (No tolerado) Tres amores Pasos 5'30 y 9'15 y La ventana indiscreta Pasos 7'30 y 11'15	Teatro Circo Continúa de 5'30 a 1 COMPLEMENTOS y estreno de la maravillosa película EL TECHO (Autorizada mayores) Pasos 5'30 7'25 9'20 y 11'15	Cinema Astoria Continúa de 5'30 a 1 (No tolerada) Si Versailles pudiese hablar Pasos 5'30, 8'30 y 11'30 y Solo el cielo lo sabe Pasos 7 y 10'15

LA VOZ DE HELLIN

Rincones de la ciudad

La Glorieta

Aun suena en Hellín el nombre de "La Glorieta", como cosa en plena existencia cuando la realidad es que aquel recio jardincillo tan cargado de historia y de romántico, recuerdos para los de la anterior generación hellinera, dejó de existir hace ya más de treinta años.

Cierto que aun restan pequeños retazos y vestigios de lo que fué; que aun se conservan algunos de los petreos asientos que la circundaban y se mantienen enhiestos algunos añosos troncos de aquellos frondosos árboles que la ornaban; pero ello no puede dar a los de ahora, a los que no la vivieron y disfrutaron, ni una remota idea de lo que fué.

"La Glorieta" era un pequeño parque, nacido en una bondonada, orilla de la carretera, que al llegar junto a ella, se curvaba para no invadirla, como más tarde hizo. En su frente, mirando a la ciudad y a todo lo largo de su límite con el camino real, cerraba el recinto del jardincillo una artística verja de hierro de berrmejo color y en horas no hábiles para visitarla, cerraba su acceso una puerta, también metálica, en consonancia con la valla. Un espeso entrelazado de setos y espinos cerraba la parte colindante con las fincas aledañas.

Desviándose de la carretera a partir de la puerta de corrales de la Plaza de Toros, estaba el paseo, también cuidadosamente solado y con bancos para el reposo paseo que aun existe si bien totalmente descuidado.

Los días feriados, únicos en que se abrían al público las puertas de aquel vergel, Domingo, su guardián, se sentaba en su puerta con una varita en sus manos, con la que ahuyentaba a la chiquillería estrope que pugnaba por entrar, y a la que estaba vedado el paso pues allí sólo tenían cabida las personas bien trajeadas, cual si sus reuniones fueran "soirés" de gran gala en aristocráticos salones.

A todo alrededor del jar-

dín, de forma cuadrada, los paseos por los que discurrían los paseantes, y entrecortando los arrietes con frondosas palmeras, rosales y otros vegetales, caprichosas encrucijadas que venían a convergen. En una diminuta plazoleta con cuatro elegantes bancos de piedra, con respaldo incluso; otras a otra pequeña explanada en cuyo centro, una diminuta balsa, recibía las airoas aguas de unos surtidores, en torno a la cual, la Banda de Música solía celebrar sus conciertos.

Era amable y acogedor el ambiente y allí lucieron su garbo aquella pléyade de hellineras, que, con tanta verdad lograron difundir la fama de mujeres hermosas que, en todo el ámbito nacional gozan nuestras paisanas.

Aun viven, y que vivan muchos años, bastantes hellineros de los que, en su ilusionada juventud gozaron de la placidez y belleza de este casi desaparecido rincón de nuestro pueblo que gustar pasar algunas de sus horas recorriendo los ruinosos restos de "La Glorieta" y que, sentados en los trozos, aun existentes, de los casi derruidos bancos sueñan con el encanto de aquellas luminosas tardes domingueras, que se fueron para no volver...
MATIAS

Coplillas de actualidad

La Cayayica Falcon pide coples al coplero. Yo le brindo mi actuación al volver, de nuevo, al ruedo...

Se reforzó con Barcelona la Comisión de Festejos, Feria como la pasada no recuerdan los más viejos...

Al fin conseguimos ver muchos solares vallados, ya sólo falta saber si serán edificados...

Tras reñida elección resultó una cosa seria la chica que se eligió para Señoría Feria...

Con asientos de carton los sillones del Casino la mejor indicación de su cultural destino...

Un activo concejal está muy incomodado porque el coche de la carne para el viaje le mandaron...

A pesar de los "supiores", con Chicuelo y Domingun, los cartelleros de Hellín, como siempre, los mejores...

Existir ya no debiera a dos pasos del Rabal esa tapia de madera donde se esconde un solar...

Desde primero de mes ya no será un buen negocio del Casino pretender el ingreso como socio...

Una niña presumida y además muy "desprecianta"...

Ya respira por la herida y para no llorar, canta...

Un tenario acreditado va ronda por las callejas, buscando local cerrado con ventanas y sin rejas...

Para aliviar el momento del inteliz valenciano, nuestro ilustre Ayuntamiento fué generoso y humano...

¿Algo nuevo de este mes? Apenas cosa destaca. Solo que cesó Ginés y le sustituye Paco...

J. DE HELLIN

Floreccillas Franciscanas

A J. P. Joaquin, fiel seguidor de Francisco y en el novenario al Santo de Asís.

Nos regala, triste otoño, florecillas franciscanas que perfuman corazones con su mística fragancia... Dios las manda como son llenas de ilusiones blancas tan puras como la nieve de la más alta montaña... No son flores de artificio, ni jardineros las plantan, simbolizan en verdad fe, caridad y esperanza... Son florecillas de amor con aguas de paz regadas, y nos alfombran caminos para salvar nuestras almas... Que nos alientan, consuelan, dignifican y nos hablan que viene "un mundo mejor" como profetiza el Papa... Que Jesús vuelve a la tierra y a los cristianos nos llama porque somos militantes de la Iglesia abandonada...

Por eso las florecillas de la humildad franciscana

debemos llevarlas todas en el corazón clavadas... No prendidas en el pecho y, tampoco, en la solapa como flores de comercio como flores sin fragancia puestas para exhibición como algo... que sólo es nada... Se han de clavar, como a Cristo, en la madera sagrada... Sin desaliento, sin miedo... al insulto, a la lanzada... Perdonando, corrigiendo, ambientando la LLEGADA que esperan llenas de angustia hambrientas masas cansadas de desamor y... palabras, para iniciar el camino por la senda de la GRACIA...

Nos regala triste otoño, florecillas franciscanas que perfuman corazones con su mística fragancia... Dios las manda como son llenas de ilusiones blancas tan puras como la nieve de la más alta montaña... Son florecillas de amor con aguas de paz regadas...
Juan ANDUJAR

Perdió el Hellín 0-1

Una intervención desgraciada de Manguilla "hizo" el gol del Almoradí

HELLIN, 20. (De nuestro corresponsal deportivo, Giménez Serrano).—Hebrá que tomar medidas para excitar el entusiasmo de los chicos que pueden hacer algo más. Es lo que suele ocurrir, los "menos útiles" se hacen pedazos para superar su inferioridad, y a los ojos de los aficionados la superan desde luego, siendo merecedores al aplauso. Son los "otros" los que nos preocupan, los que esta tarde han obrado con tal suavidad temperamental que han sido parte de la derrota, también obra de la desdicha.

No obstante se dominó intensamente. Faltó lo esencial; el corazón, para inclinar la balanza en el marcador. Sencillamente, nos perdió la ausencia de coraje. Mientras que el visitante, el Almoradí, conjuntó de absoluta deportividad, multiplicó sus esfuerzos, dando ejemplo de decisión.

EL CAMPO Y EL GOL

El terreno estaba totalmente impracticable. Agua y barro, que impidieron desarrollar un juego más entretenido. Pero como las dificultades eran iguales a uno y otro bando, no buscaremos pretextos.

A los 15 minutos marcaron los forasteros; se apuntaron el único tanto. Consecuencia también de la desgracia que acompañó al Deportivo, porque de eso también hay lo suyo. Al intentar despejar una situación de peligro, Manguilla metió el balón en la portería hellinera. Peregrino triunfo del Almoradí, pero ya se sabe: dos puntos.

ARBITRAJE Y EQUIPOS
Garvi, Candela; Alcántara, Llopis, Follana, Candela II, Villaplana. Mal el arbitraje de López Sirvent, del Colegio HELLIN: Quique; Tibur murciano. A sus órdenes cío, Manguilla, Manolín; formaron los equipos: Barraquer, Ignacio; Bernal. Noño, Santos, He Cano, Rebollo. Fuentes; rraez, Fuentes.

Seguros

Importante Compañía de Seguros Generales desea nombrar subdirector para Albacete y provincia. Garantizamos reserva. Escribid al núm. 425. Apartado 198 Madrid.

Se dice...

- Que se llegará al final, de cara a la regional...
- Que se vió no era camelo, el anuncio de "Chicuelo"...
- Que Luis Miguel Domingun, tampoco faltó en Hellín...
- Que los ricos por coyunda, es una fruta que abunda...
- Que a los de "pan y melón", no les duele el corazón...
- Que a una niña-colegial, le gusta mucho El Rabal...
- Que otra niña enamorada, está desilusionada...
- Que para la Navidad, habrá novios de verdad...
- Que un licenciado aburrido, ya busca calor de nido...
- Que nos buscan las patatas, buenas, gordas y baratas...
- Que las orquestas feriales, eran de cuatro mil reales...
- Que las del Ballet llegaron, como siempre y se bañaron...
- Que la Caseta adornada, a muchos no gustó nada...
- Que allí, lo mejor que había, era la repostería...
- Que no da una en el clavo, el empresario Santiago...
- Que a empresario tan valiente, debe asistirle la gente...—J.

Galería hellinera

Retratos al minuto

De joven fué electricista; mas con intuición muy fina, abandonó los fusibles y se marchó a la Argentina; donde logró prosperar, trabajando con exceso montó excelentes negocios y ganó muy buenos pesos.

Mes como él es, ante todo, un entusiasta hellinero, quiso volver a su tierra para emplear su dinero en obras que beneficien y hagan que sean mejores estas tierras, donde tiene puestos todos sus amores.

Como las saba sedientas, pensó que su mayor gozo sería dotarlas de agua; y por ello hizo unos pozos, de donde, con gran tesón y un trabajo inteligente, logrará sacar más agua que nos da la antigua Fuente.

Esto es lo que ha de pasar, aunque alguno no lo quiera, si sigue, sin hacer caso a esa gente tan «contrera».

JERINGUIQUE

Pluma y Tinta
Waterman's



NO IRRITEMOS A LOS MICROBIOS

Por M. Díez Crespo

Indudablemente, el espíritu más humorístico de estos años habita en los microorganismos. Estos son los duendecillos de nuestra noche de verano, con Puk jugaba en la famosa comedia shakespeariana. Juegan con el nombre, a placer. Y esos microbios imperceptibles, se divierten viéndonos caer, sin fuerzas naturales, ni medios técnicos con que defendernos en esta avanzada edad de la mecánica y de la química. En esta era del microscopio y el telescopio.

El hombre ha considerado salvajes, aquellos tiempos de la caverna en que nuestros más remotos antepasados vivían espantados ante la amenaza del mamut y del tigre. No digamos en los periodos antiluviales, con la tremenda existencia del dinosaurio; monumental enemigo ya desaparecido del que sólo nos queda huesos y vértebras, recompuestos por concienzudos naturalistas, y que hoy se muestran en museos. Asimismo, desapareció cierta especie de reptiles voladores, como otros animalitos a los que hoy se hubiera dado caza con cualquier arma explosiva. Todo ese mundo de grandes enemigos vivientes irracionales desapareció al menos en los países civilizados. Pero ¿podemos dudar de que murio con ellos su instinto?

Precisamente, contra ese instinto voraz, se ha desarrollado, en nuestro tiempo la investigación médica, la química, en fin, ese instinto lo representa hoy los microbios que periódicamente aparecen en las naciones más civilizadas causando estragos en la vida del hombre, sin remedio posible. El microbio penetra sin ser visto en nuestro organismo, y ya podemos echar todas las llaves a las puertas de nuestra casa, que de nada servirá ante el poder fantasmagórico, im palpable de su burlona o cruel presencia. Ha tenido que ser en estos años del triunfo antibiótico, cuando estamos conociendo una invasión microbiana sobremanaera espectacular. Hace poco los médicos ingleses anunciaron que no se abusase de estas drogas recién descubiertas, porque podrían producir si se abusaba de ellas, mayores males a nuestro organismo. Y hasta hubo quien dijo que los microbios comenzaban a experimentar tremendas evoluciones, para hacerse aún más resistentes a los procedimientos químicos que los combatían.

De todo esto se infiere, que el hombre no pasa de la edad cavernaria, por

muchos palacios que construya, por mucha comodidades que trate de instalar en su moderno hogar. Esto, naturalmente, en lo que a lo material respecta. La sombra de la caverna le persigue. El misterio le empuja, los descubrimientos abren nuevas incógnitas, cada vez más tremendas. Por otra parte, mientras más se sabe, mayores medios vemos que surgen para destruirnos a nosotros mismos. La técnica progresa en busca de nuestra salud, y ese mismo progreso se utiliza para destruir a seres que llevan dentro un alma. En tanto, el microbio agudiza su instinto, se burla de nuestro ingenio, y contra todo lo inventado, nos tumba a millones de personas en estos días, en todo el planeta. ¿Cabe mayor ironía? Parece en esta epidemia afortunadamente benigna—que los microbios, más "humanos" que los hombres, tratan sólo de demostrarnos, que olvidamos un poco las ciencias de la materia, para que nos ocupemos más de las ciencias del espíritu. Ya está visto, que el determinismo matemático nos da menos alegrías que la metafísica. Y si bien es cierto que ambas cosas se complementan, hoy la segunda se ha desvanecido

casi por completo, para dejar en la balanza sólo el determinismo y la mecánica. San Agustín decía, que la mayor parte de las enfermedades del cuerpo, eran una consecuencia de las enfermedades del alma. Es indudable que mientras no levanten el vuelo las nuevas ciencias del espíritu, estaremos, a pesar de la química invadidos por la tristeza, la angustia y el dolor. Se hace preciso no irritar a los microbios. La metafísica, al parecer, no les importa. Vamos a reanudar los estudios espirituales. Así dormirán sin amenaza esos soberbios microorganismos. Está demostrado que contra ellos no pueden las investigaciones físicas y naturales. Y a lo mejor, un nuevo descubrimiento contra ellos, hará que dichos microbios que hoy se rien de nosotros amodorrándonos tres o cuatro días tan sólo, mañana nos aplasten con más ira. Esta epidemia de gripe puede que haya sido solo el ensayo general de una guerra próxima de exterminio. No irrite más contra nuestra tozuda investigación para suprimir el dolor físico, a esos animalitos que sin duda tienen más sentido del humor, y en su momento más cruel, que nosotros mismos.

Viaje con seguridad por cualquier carretera del mundo



Escas. LAMBRETTA en distintos países

AGENCIAS CON SERVICIO OFICIAL EN TODO EL MUNDO

En España más de 500 Estaciones de Servicio Oficial LAMBRETTA, jalonan las carreteras, al igual que muchos miles las del mundo entero. Donde hay un letrero LAMBRETTA, hay una garantía de reparación y de recambios originales LAMBRETTA y un técnico especializado al servicio de los lambretistas españoles y del mundo. POR ESO: CON LAMBRETTA SE VIAJA CON TODA SEGURIDAD.

Lambretta ESTA EN TODO MOMENTO Y EN TODO EL MUNDO AL SERVICIO DE SUS USUARIOS

El único remedio

contra la seborrea (caspa) causa principal de la caída del cabello es combatirla mediante fricciones diarias del cuero cabelludo

Diplona

EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

Lea Ud. LA VOZ DE ALBACETE

VALLADOLID

El Instituto Laboral

El día 14 del actual llegaron a nuestra ciudad 23 graduados universitarios, alumnos de la Institución de Formación del Profesorado de Enseñanzas Laborales, para realizar un cursillo intensivo de Enología, que se desarrolla en el Instituto Laboral con el profesorado del Centro. El cursillo empezó el día 15 y terminará el 27 del actual.

A los señores graduados universitarios les deseamos una grata estancia entre nosotros. Y al profesorado del Instituto Laboral nuestra sincera enhorabuena por la distinción de que han sido objeto por parte de las autoridades superiores, al confiarles la preparación de personal especializado.

Concesión de becas para ampliación de estudios en el extranjero

El Jurado Nacional nombrado por el Ministerio de Educación para resolver el concurso anual de becas para ampliación de estudios en el extranjero, convocado por Orden ministerial de 1 de junio de este año ha terminado sus trabajos y elevado al ministro de Educación Nacional —quien la ha aceptado— la correspondiente propuesta. He aquí el resumen de la misma.

Colegio de España en París.—Becas convocadas: 20, de 20.000 francos mensuales de octubre de 1957 a mayo de 1958. Solicitudes presentadas, 36; becas concedidas, 13. Colegio Español de

Santiago, de Munich.—Becas convocadas: 10 de 250 marcos anuales, durante el periodo noviembre de 1957-junio 1958. Solicitudes presentadas, 17; becas concedidas, 7.

Otros Centros de Europa.—Becas convocadas 20, de 2.250 pesetas mensuales. Solicitudes presentadas, 24; becas concedidas, 12 (6 en Inglaterra, 4 en Alemania, 1 en Italia y 1 en Bélgica).

Los 32 graduados seleccionados para disfrutar estas becas, corresponden a los Distritos Universitarios de Granada, La Laguna, Madrid, Murcia, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

corriente segura y voltaje estable

MOTORES DIESEL MATA CÁS

DISTRIBUIDOR OFICIAL **ANTONIO GARCIA SELVA**

San Antonio, 23 - Teléfono 2263 - ALBACETE

COMERCIAL **SIEBIT**

Apartado 12.221 MADRID

PLAZOS

RELOJES SUIZOS

CATALOGO GRATIS

ENVIO A DOMICILIO

NECESITAMOS REPRESENTANTES

DEPORTES

3-1 Un gran partido en el Estadio Cartagenero

El Albacete fué digno rival de una Cartagenera en un gran momento de juego

Fuentes, autor del gol albacetense

Hay partidos que perdiéndose, se ganan "puntos". El de ayer fué uno de ellos...

UN ALBACETE FORZADO AL CERROJO

El Albacete no tenía más remedio que empujarse ayer, en el Estadio Cartagenero, con una táctica defensiva que nos pusiese a salvo de una ruidosa goleada. Habría que practicar un "cerrojo-cerrojo" porque los hombres que ayer formaban en el Albacete no estaban, según los cálculos hechos, "a priori" en los entrenamientos de la semana, para aguantar a una Cartagenera que había de salir a justificar ante su afición, con un tren de juego desenfrenado. Luego nos enteramos que la Cartagenera salió con los hombres justamente disponibles, con un Tomás "gripado" y dejando a Amaro en la grada. Pero ambos equipos, desmintieron el cálculo de probabilidades y nos ofrecieron un partido de clase excepcional, de verdadero fútbol, de auténtica emoción y de resultado justo—digámoslo a fuer de ser sinceros. Y fué justo el resultado porque la Cartagenera fué el equipo que se lanzó a la ofensiva y el Albacete fué al que le tocó aguantarla, y lo cierto es que la aguantó bien, con cuatro defensas en línea—Martínez, Ambrosio, Fuentes y Pirus—que se desarrollaron con acierto y eficacia, redondeando su feliz actuación, una labor meritísima de Goterris, el mejor del equipo blanco. En la media, Vázquez y Monroy trabajaron con mucho acierto ayudados con extraordinaria inteligencia por Montoya que tuvo un esforzado debut. En la delantera cuatro hombres: Pastor, Julio, Montoya y Guti avanzaron con precisión desbordando en ocasiones a la defensa, muy sólida, de la Cartagenera. En líneas generales el Albacete realizó un excelente partido que a efectos de moral, pueda significar mucho para el día de su mañana inmediato.

LA CARTAGENERA EN PLAN DE GRAN GALA

Dos encuentros hemos visto a la Cartagenera en esta temporada. Uno contra el Imperial y el de ayer. No sabemos cuál es su alineación de repicar gordo, pero si podemos decir que la formación de ayer es la de un gran equipo, que tiene muy completas todas sus líneas. Hizo un primer tiempo primoroso, creando bonitas combinaciones y llegando al área con facilidad y mostrando su tripleta central una estupenda preparación artillera. Su portero estuvo francamente bien, amparado por una defensa que sólo tuvo un hueco por el centro y en los veinte minutos últimos del partido. En el primer tiempo estuvo formi-

dable. De los volantes nos gustó extraordinariamente Liebot, que junto a la veteranía de Pomar, cuajó un partido excelente estando insuperable en el primer cuarto de hora de la segunda mitad. En la delantera, los extremos fueron peligrosísimos. Los interiores ligaron muy bien con los volantes y dispararon a puerta con precisión. En el

centro de la línea, Carriega fué una constante amenaza para nuestra puerta, zafando se muchas veces del estrecho marcaje de Ambrosio.

En resumen, un gran equipo vencedor sobre un digno rival.

DOS GOLES CARTAGENEROS EN EL PRIMER TIEMPO

En la primera mitad, la Car-

tagenera obtuvo dos goles.

El primero marcado por Lexo y otro de penalty conque fué castigado el Albacete por mano de Martínez al interceptar un tiro de Carriega, y que Guzmán transformó el gol con el tiro a bocajadro desde el puntito fatal.

A raíz de este segundo gol el Albacete saca a Fuentes de la defensa y lo lanza al ataque, poniendo en apuros a la puerta local en dos ocasiones, en una de las cuales Gil salva un gol hecho.

Después es la Cartagenera la que obliga a intervenir a Goterris en un tiro de Carriega durísimo, que nuestro meta desvía a un poste, salvando Martínez tan comprometida situación. Lexo tiene una ocasión de marcar, pero Goterris, en una valiente salida, evita el tanto. Otro tiro de Carriega se desvía a corner formidablemente nuestro puerta. En resumen: cuarenta y cinco minutos de fútbol, noble entusiasta, viril que mereció aplausos del público e repartir iguales para los dos equipos.

EL ALBACETE MEJOR EN LA CONTINUACIÓN

Salvo un primer cuarto de hora de los blanqueros, empujados por un Liebot que salvó a la línea media del naufragio pues Pomar se epagó en la primera parte, el Albacete entró más en juego con avances profundísimos de Montoya y Guti—en un soberano esfuerzo, pues salió aquejado de angina—que no cristalizó en goles por mala suerte a última hora.

En los primeros minutos Pirus, Vázquez y Martínez habían salvado tres goles en la misma raya, señal de que la Cartagenera tampoco tuvo la bota de oro en el instante decisivo.

A los quince minutos, Simarro conseguía el primer gol a la salida de un corner, botado por García-Domínguez y a los 25, en pleno acoso albacetense, Fuentes al rematar un corner, sacado por Pastor, lo graba el tanto del honor, para los nuestros.

Siguió el juego brillante por los dos bandos, y el final el público despidió cariñosamente a los dos equipos.

ARBITRO Y ALINEACIONES

A las órdenes del colegio murciano, señor Torros Bernabéu, que realizó un buen arbitraje, los equipos se alinearon:

CARTAGENERA: Torrolo; Guzmán, Gil, Varela; Liebot, Pomar; Simarro, Lexo, Carriega, Otaola, García-Domínguez. ALBACETE: Goterris; Martínez, Ambrosio, Pirus; Vázquez, Fuentes; Pastor, Montoya, Julio, Monroy, Guti.

(Crónica de nuestro redactor deportivo, LUIS PARREÑO, en servicio especial).

Calificaciones

0	Nota excepcionalmente mala
1, 2, 3 y 4	Suspenso
5 y 6	Aprobado
7 y 8	Notable
9 y 10	Sobresaliente

CARTAGENERA

Torrolo (6)
Guzmán (6)
Gil (6)
Varela (5)
Liebot (7)
Pomar (5)
Simarro (5)
Lexo (6)
Carriega (7)
Otaola (6)
García Domínguez (5)

ALBACETE

Goterris (7)
Martínez (7)
Ambrosio (6)
Pirus (5)
Vázquez (5)
Fuentes (5)
Pastor (6)
Montoya (7)
Julio (4)
Monroy (5)
Guti (4)

Arbitro, señor Torros Bernabéu (6).



Interruptores de potencia para alta tensión. Alta capacidad disruptiva en TIPOS normales en baño de aceite y de reducido volumen de aceite.

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

Desde la acera de enfrente

A Molinos, entrenador de la Cartagenera, le gustó mucho el Albacete

Cuando se gana ya se sabe que todo son caras alegres con palmaditas en la espalda y parabienes entre sonrisas y comentarios felices. Es en un momento así cuando nos presentamos a Antonio Molinos, entrenador de la Cartagenera y figura sobre la que se ha de hablar con elogio a raíz de la victoria sobre el Albacete. El señor Molinos, atento, cordial, simpático, quisimo se presta a contestarnos a unas preguntas.

—¿Qué le ha parecido el partido?

—Muy bonito y sorprendente para mí.

—¿Por qué?

—Porque no esperaba que el Albacete tuviera tan buen equipo.

—Digalo, sinceramente.

—Ha jugado muy bien.

—Y con su equipo, ¿está contento?

—Encantado.

—Es la Cartagenera que sueña?

—Aún espero mucho más.

—¿Tiene los hombres precisos?

—Eso es cosa de la Directiva.

—De los de hoy, quiénes le han gustado más?

—De los míos o del Albacete?

—De los dos.

—De la Cartagenera han estado todos muy bien.

—¿Y del Albacete?

—Muy bien el portero, el delantero centro, el interior derecha y el defensa derecho.

—De los equipos del grupo, ¿a quién teme?

—Para mí todos son temibles.

—¿Quiénes se clasificarán?

—Esto es muy largo.

—Pero diga nombres.

—Todos pueden aspirar a la clasificación.

—¿Tiene equipo el Albacete para ello?

—Sí que lo tiene.

—Entonces saque ases de la baraja.

—No soy adivino. A veces el más indicado se queda en la estacada, como vulgarmente se dice.

—Pues ya veremos a ver quiénes serán. Agradecido, señor Molinos.

LEWIS

Profesora de piano

Condes Villaleal, 12

BRANDY VIEJO VETERANO



De prestigio mundial

OSBORNE

Puerto de Santa María

PROXIMA ENTREGA TRACTORES

DAVID — BROWN y PORSCHE — DIESEL

GRANDES FACILIDADES PAGO

Finanzauto, S.A.

GLORIETA DE PORTAZGO - Telfo. 3216 - ALBACETE



Macatruquis en la Ciudad

FINEZAS

Veo, Agustínico, que te vas civilizando progresivamente, lo cual celebro. Ayer te oí decirle a una muchacha, por Marqués de Molins, que tenía los brazos tan bonitos como los de la Venus de Milo. Puede advertir que ella se los miraba satisfecha y esombrada de tanta perfección. Como le digas que su cabecita es tan alrosa como la de la Victoria de Samotracia, esa chica es tuya. ¡Por la Bicha de Balazote!

¿Te percatas de las ventajas de la galantería ayuda da por una cultura general? Ahora bien: no está demás una lechuga entre col y col. Es decir, un macatruquí, que a las mujeres les gusta el cuento, aunque ellas se empeñen en aparentar lo contrario. Ya las irás conociendo. Siento no anticiparte nada porque todavía estoy en la cartilla de tales disciplinas y temiendo entrar en el Catón.

Como ella siga complaciéndose de tus asiduidades, acabaréis siendo novios, que es lo más natural; y dado que tú no eres tan roñoso como tu padre, debes apresurarte a quedar bien desde un principio: regálale a la chica un «haiga» de esos que tú sabes y verás qué contenta se pone. Eso de los pendientes y demás colgajos está pasándose de moda.

Prodígale finezas y exígale que las tenga contigo que las mujeres son egoístas y hasta usureras en el terreno de las deferencias y con decir «sí» creen que ya han cumplido.

Si —lo que Dios no quiera— rompéis las relaciones, no le pidas la devolución de los regalos. Que los disfrute ella o que los venda. Que siempre le quede, al menos, un buen recuerdo tuyo y no penses nunca mal de ti, que luego vienen los macatruquis.

F. DEL CAMPO AGUILAR

«Auxilio Social» y la ayuda a Valencia

Los funcionarios y personal de la Delegación Provincial de Auxilio Social, han dejado dos días de su gratificación mensual para engrosar la suscripción abierta por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

La cantidad de 1.748, incrementada en 1.000 pesetas, donativo de la Delegación Provincial, le será entregada a nuestra primera autoridad por el delegado de la Obra.

A la anterior suma, será añadido el importe de la mitad de su ración de pan, 568,65 pesetas, que espontáneamente ceden todos los asistentes de la Obra, tanto de capital como de la provin-

cia. Este gesto ha sido la contribución que han podido hacer, y es de resaltar que los que nada tienen se preocupen de compartir, real y verdaderamente, su parte con nuestros hermanos de Valencia que tan dura prueba sufren.

Albacete por Valencia

(Viene de la pág. PRIMERA) han estado prestando servicio ininterrumpido realizando todas las operaciones que se les han encomendado y consiguiendo por su elevado espíritu la felicitación de las autoridades y el pueblo de Valencia, calificándoles como los mejores.

Que nosotros estemos a la altura de este trabajo de albacete en se s que con su modestia y su gran eficacia supieron, sin llevar bandera, despertar en el generoso pueblo valenciano el respeto la admiración y el agradecimiento a esta tierra de Albacete, cuna de hombres hidalgos y abnegados.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El Jefe del Estado inaugura...

(Viene de la pág. PRIMERA) de las plazas interiores, desde el cual el obispo de Gerona bendijo las instalaciones de la fábrica. Terminado el acto religioso el Jefe del Estado inició una detenida visita a la factoría y después se trasladó al grupo de viviendas construidas por la empresa para sus obreros, siendo acogido con nuevas demostraciones de afecto y entusiasmo.—Cifra.



Tratamiento regenerador de las células de los tejidos rejuvenecimiento de la epidermis (cutis, senos, etc.)
Venta en perfumerías: 25 pesetas tubo.

Juan Montero triunfó ayer en Toledo, cortando orejas y rabo y saliendo a hombros

TOLEDO.—Con lleno total se ha celebrado la anunciada corrida de tonos a beneficio de los humildes, lidiando seis ejemplares de don Ignacio Sánchez y Sánchez, grandes y poderosos, que dieron diverso juego, para Juan Montero que sustituyó a Pablo Lozano, Marco de Celis y Gregorio Sánchez, que respaldó después de su grave caída.

Juan Montero toreó muy bien de capa y sus dos enemigos siendo ovacionado. Al primero le hizo una gran faena con pases de todas las mareas, pero no tuvo suerte con el estoque, perdiendo por ello los trofeos. No obstante dio la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

En su segundo realizó Montero una faena extraordinaria a base de naturales, para una gran estocada. (Ovacion: dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo).

Marco de Celis, muy bien en su primero, cortando una

oreja. En su segundo cumplió y escuchó palmas.

Gregorio Sánchez, no tuvo suerte el su lote, puso buena voluntad y fue aplaudido en sus dos enemigos.

Juan Montero fue sacado a hombros y llevado así hasta el hotel.

«Pedrés» ovacionado en el festival a beneficio de «El Gallo»

MADRID.—Lleno total en el festival-homenaje a «El Gallo» que fue ovacionado y recogió infinidad de puros.

Fuentes Bejérano, vuelta al ruedo.

Domingo Ortega, cortó dos orejas.

Gitanillo de Triana y César Giron, dieron vuelta al ruedo.

«Pedrés» y «Chicuelo hijo» fueron ovacionados y saludados desde los medios.

Los toros de don Antonio Pérez y Morraivos, regulares.

Sobre la participación de «Pedrés» en el homenaje a «El Gallo»

Carta de la «Peña Taurina Albacete» de Madrid a don José Aparicio Albiñana

Sr. D. José Aparicio Albiñana, Presidente de la Peña PEDRES ALBACETE.

Muy señor nuestro y estimado amigo:

Por todos son bien conocidos los principios y origen de nuestra Entidad, cuyo artículo segundo de nuestro Reglamento de régimen interior dice: «El objeto de la misma es fomentar la afición a la Fiesta Nacional, impulsando la labor artístico-taurina de los toreros que surjan de Albacete o su provincia.

Naturalmente, siempre que algún diestro paisano—sin distinción—ha torreado en Las Ventas, ha tomado la alternativa, ha actuado en las proximidades de Madrid, ha actuado en la Feria de Albacete, esta Peña Taurina se ha «volcado» y ha acudido con todo entusiasmo, para ser la primera en aplaudir y sacar sus papeles en petición de trofeos para nuestros paisanos o compartir sus sinabobes, si es que no han rodado las cosas como todos deseábamos. Entre otras innumerables pruebas, son los viajes que en autocar especial organizamos a Valencia para presenciar la alternativa de Pedrés, a las Fallas, cuando han actuado Pedrés, Montero o Chicuelo II, a Toledo, Aranjuez, Ávila, Segovia, Hellín, etcétera, sin omitir todas sus actuaciones en Albacete.

Por ello, fuimos los primeros en felicitarle, don José, cuando salió al paso de la campaña que en contra de los toreros de Albacete inició el crítico taurino de «ABC», «Selipe», secundada desahadamente por sus «subalternos» adhiriéndonos de todo corazón a sus mani-

festaciones. Por eso organizamos un magnífico acto de desagravio a Chicuelo II, verdadero triunfador de la pasada Feria de San Isidro. Y artísticamente hablando somos enemigos de aquellos que combaten el llamado «torero a la albaceteña», cuyo precursor, sin duda alguna, fue Pedrés.

Ahora, nos vemos sorprendidos, cuando a requerimiento del citado «Selipe», Pedro Martínez «Pedrés», actúa en el festival que el próximo domingo se dará en esta Monumental a beneficio de «El Gallo». No por considerar que un acto piadoso no se debe prodigar y darlo a cuantos lo necesitan, sino por colaborar con un enemigo furibundo de nuestros toreros.

Por lo expuesto, el ambiente que prevalece en esta Peña—la más numerosa de Madrid—es de verdadero desagrado, no por la actuación del diestro que tanto admiramos, sino por colaborar con quien tan mal habla de nuestros toreros, que bien ha podido buscar a los actuales entre aquellos que tienen «pajarillos y duendes», por fortuna ausentes entre nuestros diestros, pues lo que ellos tienen es VALOR, sin la ausencia natural del ARTE.

Reciba junto con la presente, nuestro más cordial saludo de estos sus verdaderos amigos y admiradores.

Por la Peña Taurina Albacete,
Francisco García-Sauco
Secretario

MANANA: CONTESTACION DE DON JOSE APARICIO ALBIÑANA A LA «PEÑA TAURINA ALBACETE» DE MADRID.
LEALA EN LA VOZ DE ALBACETE.

Conmovera... Clasificaciones

(Viene de la pág. PRIMERA) problemas relacionados con su cometido, y para mañana está anunciada la llegada del director general de Política Interior, En Capitanía General se ha reunido, como todos los días, la Junta de autoridades para continuar el estudio de las medidas que se aplican y han de aplicarse a Valencia.

LOS ABOGADOS JÓVENES LIMPIAN EL PALACIO DE JUSTICIA

Por iniciativa propia los abogados jóvenes pertenecientes a este Colegio Oficial, se han constituido en brigadillas permanentes de desmbrar la zona fronteriza, patios y otras dependencias del Palacio de Justicia.

Han quedado cerradas las peticiones para albergar niños, ya que han sido más de 2.500 familias que han solicitado la entrega de pequeños para su cuidado. Toda vez que esta cifra es muy superior a los niños que pueden ser cuidados y protegidos. La oficina encargada de este servicio lleva colocado ya doscientos pequeños.

Hasta ayer por la noche la suscripción iniciada en Capitanía General alcanzaba la suma total de 11.511,871 pesetas.—Cifra

INICIATIVA DEL COMERCIO MADRILEÑO: UN DIA DE VENTA

MADRID, 21.—La catástrofe de Valencia ha tenido honda repercusión en todas las clases sociales. En Madrid, aparte de la suscripción abierta por el Gobierno Civil han sido muchos los organismos, sociedades y particulares que han remitido directamente sus donativos a las autoridades valencianas. Otros muchos organizan su aportación para remediar en lo posible la tragedia de Valencia.

También un grupo de comerciantes de la calle de Moraleja ha lanzado la iniciativa de contribuir todo el comercio por el importe de un día de venta íntegro para la suscripción pro-Valencia.—Cifra.

Resultados de los partidos jugados ayer

I División

R. Jaén, 0; R. Madrid, 2; At. Madrid, 9; Las Palmas, 0; Barcelona, 1; R. Sociedad, 0; Osasuna, 3; Español, 2; Sevilla, 3; At. Bilbao, 1; Zaragoza, 2; Celta, 2; Valencia-Gijón, (aplazado); Granada, 4; Valladolid, 0.

II DIVISION (Grupo primero)

Eibar, 2; Sabadell, 0; Basconia, 0; Santander, 1; Oviedo, 4; Ferrol, 1; Avilés, 1; Leonesa, 0; La Felguera-Alavés, (aplazado); Tarrasa, 4; Gerona, 1; Indauchu, 1; Caudal, 0; Coruña-Condal, (aplazado); Sestao-Rayo, (aplazado).

(Grupo segundo)

Pius Ultra, 2; Tenerife, 0; Hércules, 3; Jerez, 2; Ceuta-San Fernando, Huelva-Levante, Extremadura-Badajoz, Eldense Betis, Alcoyano-Málaga, Cádiz-Alicante y Córdoba-Murcia, aplazados.

III DIVISION (Grupo décimo)

ALMANSA, 3; Callosa, 2; HELLIN, 0; Almoradí, 1; Yeclano, 3; Minera, 0; Lorca-Elche, (aplazado); Cieza, 3; Villajoyosa, 0; Orihuela-Aguilas, (aplazado); Imperial, 7; Elda, 0; Cartagena, 3; ALBACETE, 1; Thader, 3; Novelda, 1.

I DIVISION

	J. G. E. P. F. C. P.
R. Madrid	6 5 1 0 18 2 11
Barcelona	6 4 1 1 13 6 9
Osasuna	6 4 1 1 15 9 9
At. Madrid	6 3 2 1 22 11 8
Español	6 3 2 1 12 8 8
Celta	6 2 3 1 14 13 7
Sevilla	6 2 2 2 8 11 6
Jaén	6 2 2 2 5 9 6
At. Bilbao	5 2 1 2 15 9 5
Zaragoza	6 1 3 2 7 8 5
Granada	5 2 0 3 6 8 4
R. Sociedad	6 1 2 3 5 9 4
Valencia	5 0 3 2 6 9 3
L. Palmas	6 1 1 4 7 29 3
Gijón	5 0 2 3 5 9 2
Valladolid	6 0 2 4 5 18 2



II DIVISION (Grupo primero)

	J. G. E. P. F. C. P.
Santander	6 5 0 1 14 4 10
Indauchu	6 3 2 1 10 6 8
Oviedo	5 3 1 1 12 4 7
Basconia	6 3 1 2 7 5 7
Avilés	6 3 1 2 10 8 7
Eibar	5 2 2 1 5 2 6
Condal	5 2 1 2 6 6 5
Rayo	5 2 1 1 9 9 5
La Felguera	5 2 1 2 7 8 5
Alavés	5 2 1 2 4 6 6
Sabadell	5 2 1 2 7 9 5
Leonesa	6 2 1 3 4 7 5
Sestao	4 2 1 1 6 9 5
Coruña	4 2 0 2 8 4 4
Tarrasa	6 2 0 4 9 12 4
Caudal	6 1 1 4 3 9 3
Gerona	5 1 1 3 5 11 3
Ferrol	5 0 0 5 3 13 0

(Grupo segundo)

	J. G. E. P. F. C. P.
Murcia	5 4 0 1 18 6 8
Málaga	5 4 0 1 14 3 8
Tenerife	6 3 1 2 13 6 7
Hércules	6 3 1 2 11 10 7
Albacete	5 2 2 1 12 8 6
Badajoz	5 2 2 1 8 6 6
Pius Ultra	6 2 2 2 7 6 6
Jerez	6 2 2 2 7 8 6
Extremadura	5 2 2 1 8 10 6
At. Ceuta	5 2 1 2 7 7 5
S. Fernando	5 2 1 2 5 7 5
Córdoba	5 2 1 2 7 10 5
Betis	5 2 0 3 10 7 4
Levante	5 1 2 2 6 8 4
Eldense	5 1 1 3 7 12 3
Cádiz	5 1 1 3 7 16 3
Huelva	5 1 1 3 4 15 3
Alcoyano	5 1 0 4 8 17 2



III DIVISION (Grupo décimo)

	J. G. E. P. F. C. P.
Elche	5 5 0 0 32 1 10
Villajoyosa	6 5 0 1 23 8 10
Callosa	6 4 0 2 17 9 8
Imperial	5 3 1 1 20 12 7
Novelda	6 3 1 2 13 9 7
Almoradí	6 3 1 2 8 13 7
Cartagenera	6 3 0 3 18 13 6
Cieza	6 3 0 3 9 13 6
Elda	6 3 0 3 11 17 6
Aguilas	5 2 1 2 10 7 5
Orihuela	5 2 1 2 11 10 5
Thader	6 2 1 3 11 13 5
ALMANSA	6 2 1 3 9 22 5
ALBACETE	5 2 0 3 19 11 4
Yeclano	6 2 0 4 7 28 4
Lorca	5 1 1 3 6 19 3
HELLIN	6 1 0 5 7 10 2
Minera	6 1 0 5 5 22 2